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Stanislauból harc nélkül kivonultunk — As oroszok megszállták 
Delatynt — Bukovinában, a D *2jester mentén és Zalosczénél vissza­
vertük az oroszok támadásait — Az olaszok kudarca Görznél és 

a Dolomitokban — Repülőink újra bombázták Velencét
Vezérkarunk mai jelentése közli, hogy 

csapataink harc nélkül kivonultak Státusúm­
ból. Erre az elhatározásra az a körülmény indí­
totta a hadvezetőséget, hogy az oroszok nagy­
arányú csapateltolásai szükségessé tették a 
megfelelő ellenrendszabályokat, a trónörökös 
frontján küzdő haderők átcsoportosítását és uj 
állásokban való elhelyezését. Nyilván a to­
vábbi hadműveletekre való íölkészülödésünk 
indokolja Delatyn és Tysmienica föladását is, 
aminek hire a legutóbbi események után vár­
ható volt. —- A trónörökös arcvonalának déli 
szárnya, amely Pflanzcr-Bultin vezérlete alatt 
a legutóbbi napokban jelentős sikereket ért el 
Bukovina nyugati részében, tegnap visszaverte 
azokat az orosz támadásokat, amelyek Zabie 
vidékéről indultak ki. Ugyancsak a mi javunkra 
dőltek el azok a harcok is, melyekben Böhm- 
Ermolli hadserege sikeresen megvédelmezte a 
ZalosczétöI délnyugatra megszállva tartott ál­
lásait. Wolhyniában a harci tevékenység csök­
kent. A Sfodzod-hajlásban Kaszowkánál álló 
csapataink elfoglaltak egy orosz hadállást.

Az olasz offenzivu tegnap sem tudott to­
vább jutni Görznél. A váirostól keletre levő ma­
gaslati állásaink, valamint a Plava ellen inté­
zett olasz támadások meghiúsultak. — Tengeri 
repülőink tegnap éjjel újra bombázták Velencét 
és az isonzoi olasz ütegállásokat, kiváló ered 
ménnyel.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az ©rósz kátoom
Httfer jelentés®

Budapest, augusztus 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentess 
az orosz hadszíntérről:

K á r o 1 y f ö h e r c e g ha d s e r e g-a l e­
von a la: A Kárpátokban küzdő csapataink 
Zabietöl délre uj erős orosz támadásokat ver­
tek vissza.

Stanislautól északkeletre és Monasterzys- 
kától délnyugatra az ellenség újra túlnyomó 
erővel támadott, Helyenkint ugyan sikereket

ért el, de végül kemény küzdelem után meg- 
; állásra kényszeritettük. Az ezen a területen 
küzdő csapataink éppen most érik el azokat a 
terepszakaszokat, amelyek, tekintettel az ellen­
iéi csapateltolásaira, számukra kijelöltettek.

Az oroszok Delatynt és Tysmienicát meg­
szállották, Stanislauból is harc nélkül kivonul­
tunk.

Hindenburg vezértábornagy 
h a d s e r e g-a rcvonala: Zalosczétöt dél­
nyugatra az orosz tömegtámadásokat ellentá­
madásokkal vertük vissza, liasonlóképen vére­
sen visszavertük az ellenséget Troscianiecnél.

A kaszowkai Stochod-ivben egy osztrák­
magyar osztag az ellenség egy előretolt állását 
elfoglalta. Fath tábornok csapatainál tüzérsé­
günk zárótiize meghiúsította az ellenség újabb
átkelési kísérleteit. ____ .

HŐFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, augusztus 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg vezértábornagy 
arc vonala: A Wisniew-tó és Smorgon kö­
zött, valamint a Krewotói északkeletre fekvő 
vidéken könnyűszerrel visszavertünk számos 
gyenge orosz támadást.

A Stochod-arcvonalon az utóbbi napokban 
szenvedett vereségei után az ellenség általában 
élénk tüzérségi tevékenységre szorítkozott. A 
Nobel-tótól nyugatra Lubleszownál és Zaret- 
schétöl délre megkísérelt részleges támadásai 
nem sikerültek.

A Zalosczétöl délre megkezdett harcok 
nagyobb kiterjedést öltöttek. Az oroszok tá­
madását, amely Bialoglovy és Horodyszcze 
között kezdetben tért nyert, a németek ellen- 
támadása megállította. Troscianicc vidékén vé­
resen visszavertük az ellenség erős támadá­
sait. Azokat a kísérleteit, hogy a Szerethnél 
Horodyszczétöl délkeletre előnyöket érjen el, 

í cgytöl-cgyig meghiúsítottuk.

Károly főherceg altábornagy 
arc vonala: Monasterzyskától délnyugatra, 
valamint a Dniester és a Distrzyca szögében 
nagy orosz erők támadtak. Egyes helyeken a 
vitéz védők kénytelenek voltak az ellenség túl­
erejével szemben engedni. Ellentámadásaink 
felfogták az ellenség rohamát és a támadást 
megállították. A szövetséges csapatok folya­
matban levő átcsoportosítása, amelyet azért 
rendeltünk el, hogy az oroszok csapateltolásai­
val számoljunk, tovább folyik.

A Kárpátokban Zabiétöl délre az ellenség 
eredménytelenül fáradozott azon, hogy kivívott 
sikereinktől megfosszon.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
A cár Csernovicban?

Becs, augusztus 11. Csernovicból kerülő 
utón hire érkezik, hogy a legutóbbi napokban 
egy igen nagy állású orosz személyiség idő­
zött ott. Azt hiszik, hogy maga a cár volt, erről 
azonban hiteles hírek nem szólanak.

Az orosz katonai hatóságok a látogatást a 
legszigorúbb titoktartásba burkolták. A lakos­
ságra ráparancsoltak, hogy halálbüntetés terhe 
alatt huszonnégy órán át lakásaikban maradja­
nak és az ablakokat mindenütt födjék be. A 
katonaság sürii sorfala lepte el a vasúti állo­
mást, a fő utakat, a Ringplatzot, a Rathaus- 
Strassét, egészen a kormányépületig. Aznap az 
utcákon sokszor megismétlődő hurrá-kiáltások 
hallatszottak, de még nem tudják, kinek szól­
tak az ovációk.

Másnap a szóban levő személyiség és kísé­
retének tagjai csukott automobilokon az orosz 
frontra mentek DéTBukovinába Kimpolung 
mögé.

Nyomor Dél-Oroszországban
Sajtóhadiszállás, augusztus 11. Egy orosz 

fogoly, aki a polgári életben Bessarabiában ta­
nító, a következőket beszélte el a dél-oroszor­
szági gazdasági állapotokról:

Egész Dél-Oroszrszágban erős gazdasági 
válság jelei mutatkoznak. A Dardanellák elzá­
rása folytán nem lehetett kivinni az utolsó két 
év termését, másrészt az ottani vasutak meg-
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terhelése lehetetlenné tette a fölhalmozott kész­
letek elszállítását. Oroszország éléskamrájának 
gabonakészletei elpusztultak s Így a mezőgaz­
daság óriási károkat szenvedett. A mostani ara­
tás még közepesnek sem mondható. A leg­
utóbbi behívások miatt mindenütt hiány van a 
mezőgazdasági munkásokban és ezért nagy te­
rületeket nem lehetett megművelni.

Mint a városokban, a vidéken is ijesztő a 
hushiány. A húsárak megsokszorozódtak. — 
Gyümölcsöt egyáltalán nem lehet kapni. E 
miatt a nyári hónapokban az odesszai, cher- 
soni és kisenewi vásárcsarnokokban nagy za­
vargások támadtak, de ezeket a gyorsan elő­
hívott katonaság már csirájukban elfojtotta. Az 
odesszai dokkmunkások között nagy forradalmi 
mozgalmat fedeztek föl és négy héttel ezelőtt 
sok dokkmunkást kínzó vizsgálat alá vontak 
és letartóztattak. Az elfogottak egyrészét is­
meretlen helyre vitték.

Ugyancsak nagy a hiány ipari cikkekben, 
továbbá cukorban. Az egész kereskedelem el­
akadt. A behivottak feleségei, minthogy semmi­
féle segélyt sem kapnak, borzasztó Ínségben 
vannak. Oroszország leggazdagabb és legter­
mékenyebb részét a háború folytán romlás fe­
nyegeti. Ha a háború még egy félévig tart, ak­
kor Dél-Oroszország éppen olyan éhező és 
nyomorgó koldusország lesz, mint az orosz 
birodalom centrumának részei.

Megint bombáztuk Velencét
Budapest, augusztus 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

A 10-röl 11-ikére virradó éjjel tengeri re- 
pülörajaink megújították Velence elleni támadá­
sukat. Az arzenált, a pályaudvart, a külső ved- 
müveket és a külső erődöket bőségesen bom­
bázták. Az arzenálban és a pályaudvari tele­
peken, a viharos esőzés dacára, kétségtelenül 
meg lehetett állapítani, hogy a bombázás jó ha­
tást ért el és tűzvészeket okozott. A campaltol
léghajócsarnokot egy telitalálat érte......

Eredményesen bombázták repülőink to­
vábbá a gradoi és az Isonzo-torkolatnál levő
ütegeket. ............

A nagyon kedvezőtlen időjárás es a heves
védötüzelés dacára az összes repülöjármiivek 
sértetlenül vonultak be.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Hír egy olasz hyperdreadnought
'megsemmisítéséről

Genf, augusztus 11. A Petit Journal jelenti. 
Túráiban elterjedt hírek szerint Toronto kikö­
tőjében megsemmisítették a „Leonardo da 
Vinci" hyperdreadnoughtot. — Mivel részletek 
hiányoznak, nem tudják, hogy a csatahajót 
megtorpedózták-e vagy tengeri csatában sii- 
lyesztették-c el. Meg kell várni e jelentés meg-

több tartalékjuk lett volna, úgy helyzetünk az 
első hetekben jelentékenyen veszedelmesebb 
lett volna, a továbbiakat azonban most nagyon 
nyugodtan várjuk, mert mindenre, ami jöhet, 
el vagyunk készülve és fel vagyunk készülve.

Fryatt kapitány kivégzése 
Az angol kormány tiltakozása

Húga, augusztus 11. Londonból jelentik: 
Grey egy'jegyzékben megkérte a londoni ame­
rikai nagykövetet, közölje kormánya utján a 
német kormánnyal, hogy az angol kormány 
(,les tiltakozásra készül Fryatt kapitány agyon- 
tövetése miatt. Fryatt elitélése Justizmord egy 
angol alattvaló ellen, aki hadifogolyként esett 
a német kormány kezébe és kivégzése ellenke­
zik a népjoggal és a háborús szokásokkal Az 
angol kormány kezében levő bizonyitekokbol 
kétségtelenül kitűnik, hogy Fryatt ellen oly kö­
rülmények között folytatták le az eljárást, me­
lyek az illető hatóságokat nagyon kedvezőtlen 
világításba helyezik, eltekintve attól a ténytol, 
hogy az Egyesült Államok követének időt sem 
engedtek, hogy a vádlott javára megtegye a 
szükséges lépéseket. A német kormány egy 
tisztet nevezett ki Fryatt védőjéül, a tiélkit, 
hogy módot nyújtott volna az amerikai követ­
nek az alkalmas védő kijelölésére. A szokatlan 
gyorsaság, melylyet az Ítéletet végrehajtották, 
eléggé bizonyltja a német hatóságok biinös-

jLs olasz häiboTO.
Budapest, augusztus 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.! — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tengermelléki arcvonalon az olaszok a 
Plava-szakasz elleni erőfeszítéseiket és a Görz- 
töl keletre fekvő magaslatokon levő uj állásain-, 
kát is tekintélyes haderővel támadták meg. — 
Mindezeket a támadásokat visszavertük.

Hasonlóképen meghiúsultak az ellenség 
előretörései a Dolomitokban.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Görz hősi védelme 
Bissolati az Isonzo-fronton

Géni, augusztus 11. A Petit Párisién je­
lenti: Vasárnap reggel kezdődött meg Görz 
lövetése borzasztó hevességgel. Nagyszámú lö­
vedék találta a várost. A San Andrea és a Sun 
Pietro pályaudvarok leégtek. Az osztrákok és 
a magyarok vitéz ellenállást fejtettek ki a há­
zakban, ahol véres közelharcok voltak.

A francia lapok beismerik az olaszok sú­
lyos veszteségeit, valamint azt, hogy uj súlyos 
harcok készülnek, mert Cadorna offenzivája 
csak most kezdődött és maga Görz bevétele 
is csak a kezdetet jelenti.

Karlsruhe, augusztus 11. A zürichi Tages 
anzeiger jelenti Milánóból: Az isonzoi olasz oí- 
fenziváról jelentik még, hogy az osztrákok és 
a magyarok Görztől északra és Monfalconénál 
elkeseredett ellenállást fejtettek ki. Az ellentá 
madások szünet nélkül követték egymást. —
Á 85-ös magaslat elleni rohamnál Bissolati is 
jelen volt. Görz előtt egy osztrák-magyar osz­
tag a dolinákban elásta magát és vonakodott le­
rakni a fegyvert.

Az olaszok mámora 
Lugano, augusztus 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) Fiuggi fürdőhelyen Görz bevétele al 
halmából nagy tüntetés volt. A tömeg Orlando 
miniszter lakása elé vonult, ahol ünnepelték a 
győzelmet. Orlando beszédet mondott, amelyet 
e szavakkal végzett:

— Most már szabad az ut számunkra!
A tömeg erre ezt kiabálta:
— Bécs felé! Bécs felé!

crositését.
Az olaszok kiürítik Benghazi!

Karlsruhe, augusztus 11. A Zürcher Tages­
anzeiger jelenti: Az olasz lapok közük az el­
süllyesztett Letimbro gőzös utasainak neveit. 
Ebből kitűnik, hogy az olaszok kiürítették Ben­
ghazi várost. Az elsüllyesztett gőzösön volt ka­
tonák és tisztek különböző olasz ezredekhez tar - 
toztak.

A belga-fraiaoia, hMotés
Berlin, augusztus 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Soinmetól északra színes és fehérbőrű 
angolok szórványosan és eredmény nélkül ta 
niadtak. Épp úgy meghiúsult szász tartalékosa 
patrészcink szilárd kitartásán a folyótól közvet­
lenül északra a francia csapatoknak süriin meg­
ismételt támadása.

Egyébként nem jelenthetünk különös fon 
tosságu eseményt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG

A harmadik offenziva kudarca
Köln, augusztus 11. A Kölnische Zeitung 

nyugati harctérre küldött tudósítója beszélge­
tést folytatott a Sommc menten küzdő nemet 
hadsereg vezérkari főnökével, aki a kövekező 
két mondta:

— A nagy francia-angol offenziva válsá­
gán már túl vagyunk. A Somme vidékén a túl­
erő, amely július első napjaiban a németekre 
vetette magát, körülbelül tízszer akkora volt, 
mint a mi haderőnk, akkor azután olyan német 
hadsereget, nevezetesen tüzérséget állítottunk 
eléje, amely elég erős volt arra, hogy biztos 
ellenállást fejtsen ki. A kisebb helyi sikerek, a 
melyek a franciák és az angolok fáradozásait 
esetleg még koronázni fogják, semmi hatással 
sincsenek az egész küzdelem síkéi érc. A tá­
madások még mindig rendkívül hevesek, az el­
lenségnek azonban előbb-utóhb be kell látnia, 
hogy népének erejét értelmetlenül pocsékolja. 
Kétségtelen, hogy a franciák sokkal jobban ki­
merültek, mint az angolok. A Sommc mentén 
mi a verduni offenzivánk gyümölcseit szedjük 
le. Ha a franciáknak támadásuk idején még

ségét.
A német szocialisták 

béke-kiáltványa
Berlin, augusztus 11. (Magyar, Távirati 

Iroda.) A német szociáldemokrata pártvezető­
ség a Vorwärts mai számának élén kiáltványt 
bocsájtott ki, mely szerint a németek csak, a 
birodalom épségéért és politikai önállóságáért 
harcolnak és hódítási vágyaik nincsenek., A 
kiáltvány megállapítja, hogy az entente népéi 
éppen ugv vágyódnak a békere, mint a néme­
tek. A szociálisták felszólítják a pártszerveze­
teket, hogy népgyüléseken nyilatkozzanak a 
háború és a béke céljairól, foglaljanak állást és 
gyűjtsenek aláírásokat egy feliratra. E felirat 
szerint a német nép olyan békét kér, amely 
megteremti a barátságot a szomszédos népek 
között, a német birodalomnak pedig területi ép­
séget, politikai függetlenséget és gazdasági 
fejlődést biztosit.
Amerika nagy diplomáciai akciója

Kopenhága, augusztus 11. A Politiken-nek 
jelentik Párisból: Hivatalos washingtoni körök­
ből jelentik, hogy Lansing külügyminiszter visz- 
szaérkezése, ami éppen most történt meg, nagy 
diplomáciai tevékenység bevezetését jelenti, a 
mely az összes függő külpolitikai kérdésekre 
kiterjed.

A kormány az uj választások előtt erőtel­
jes akcióval akarja visszautasítani a gyenge­
ségére és erélytclenségére vonatkozó vádakat, 
melyekkel különösen a republikánusok illetik. 
A blokád-kérdés és a posta lefoglalása újabb 
tárgyalások anyagát fogja képezni Angliával 
és a mexikói kérdést is tisztázni fogják. A kor­
mány reméli, hogy véglegesen meg fogja ol­
dani ezeket a kérdéseket.

Ami az Egyesült Államoknak és Anglia 
viszonyát illeti, a republikánusok túlságosan 
gyengének találják a kormánynak a fekete lis­
ták elleni tiltakozásait. A kérdést újból formá­
lisan fölveszik és remélik, hogy gyorsan meg 
fogják oldani. A posta lefoglalásának ügyét a 
legnagyobb eíélylyel fogják elintézni; a külügy­
miniszter Anglia gyors válaszát várja. A mexi­
kói kérdést illetőleg Caranza legutóbbi válaszát 
ravasznak tartják. A mexikói kérdés az utóbbi 
napokban nyugtalanító fordulatot vett.
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JL balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, augusztus 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál csatározás. — 
Egyéb nevezetesebb esemény nincs.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

JL a&émet jelentés
Berlin, augusztus 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A Dojran-tótól délre az ellenség gyenge 
osztagokkal néhány szinleges támadást indi 
tott, amelyeket tüzelésünkkel komoly harc nél­
kül visszavertünk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Románia várakozó álláspontja
Bukarest, augusztus 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A legutóbbi minisztertanácson a román 
kormány beható tárgyalás alá vette a semlc- 
gességi nyilatkozat kérdését. A kormány hir 
szerint egyelőre húzódik ilyen nyilatkozat meg­
tételétől. A minisztertanács felfogása szerint 
Romániának továbbra is meg kell maradnia 
mai várakozó álláspontján.

Német buvárhajók 
a Földközi-tengeren

Karlsruhe, augusztus 11. A svájci lapok 
jelentései szerint a Földközi-tengeren két hét 
óta nagyon fokozódott a buvárhajó-veszedefem. 
Több gőzös eltűnéséről érkezett jelentés. Azt 
hiszik, hogy a Földközi-tengeren állandóan uj 
német buvárhajók tartózkodnak és a Szaloni 
kiből és Marseilleből induló csapatszállító gő­
zösökre leselkednek. A francia kormány újab­
ban az orosz és az angol kormánnyal egyet­
értve elhatározta, hogy a szállitóhajókat na­
gyobb védelemben részesíti és hadihajókkal 
kísérteti.

riin megfordult Debrecenben is, ahol a törvény­
széken vagy a táblánál járt el mint védőügy­
véd. Elénk részt vett Szatmár város társadalmi 
és közgazdasági életében és a városban köz­
kedveltségnek és tiszteletnek örvendett. 1905-ben 
választották meg Szatmáron képviselőnek füg­
getlenségi és 48-as programmal és ettől kezdve 
a mai napig képviselte Szatmár városát a par- 
'amentben, amelynek szintén egyik jelentékeny 
tagja volt.

Kelemen Samu meghalt
A szatmári képviselő halála

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
Kebmen Samu dr. országgyűlési képviselő ma 
délután hirtelen meghalt.

Kelemen Samu dr. Pozsonyból, ahol az 
Ivánka-pörben védői tisztet tölt be, ma délután 
érkezett vissza a fővárosba. — Lakásara érve 
magához kérette Visontai Soma dr. udvari ta­
nácsos volt képviselőt; amig Visontaira vára­
kozott, gimnázista fiával beszélgetett. Egy­
szerre rosszul lett, régi szivgörcsei támadták 
meg, lefeküdt s néhány perc múlva meghalt. 
Mire Visontai Soma megérkezett, Kelemen 
Samu már halott volt.

A ’halálesetről azonnal értesítették Kelemen 
Samu Balatonfiireden nyaraló családját, amely 
holnap érkezik a fővárosba. Az elhunyt kép 
viselő egyik fia jelenleg a harctéren van.

Halálának hire a késő délutáni órákban 
terjedt el a képviselőházban, ahol megdöbbe­
néssel és általános mély részvéttel értesültek 
róla.

Kelemen Samu dr. 1862-ben Nagyváradon 
született. A jogi tanulmányok befejezte és az 
ügyvédi oklevél megszerzése után 1876-ban 
Szatmáron telepedett meg, ahol ügyvédi irodát 
nyitott és csakhamar egyik legkeresettebb ügy­
véd lett. Különösen nagy hírnévre tett szert 
mint kiváló kriminalista és védőügyvéd. Sii-

I iletani pÉiérps
Két fljii haláleset és öt megheteptlés

A gombamérgezés mind megdöbbentőbb 
arányokat ölt. A mai napon ismét két áldozat 
halt meg s néhány betegnek olyan súlyos az 
állapota, hogy alig van remény a íölgyógyu- 
ásukhoz. •W. : E

A rendőrségi nyomozás során — amelyet 
Tiszay Zoltán dr. rendőrfogalmazó fáradha­
tatlan eréllyel folytat — újabb és újabb meg­
betegedési esetek jutnak a rendőrség tudomá­
sára, de nagyon sok olyan megbetegedés is 
van, amelyről a rendőrségen jelentést sem tet­
tek. így többek közt .súlyosan megbetegedtek 
7 odor János villamos vasúti ellenőr és fele­
sége, Kassai Károlyné színésznő és ennek cse­
lédje.

A kórházban ma meghalt Füzesi Sán­
dorrá második gyermeke is, a 4 éves Füzesi 
Sándor. Az anya maga is a halállal vivődik s 
az orvosi vélemény szerint aligha lehet meg­
menteni az életnek. E családból még egy 8 éves 
leányka: Etel fekszik súlyos betegen a kórház­
ban. Atyja: Füzesi Sándor katona s a harcté­
ren van s igy a családját ért borzasztó sors­
ról mitsem tud.

Ugyancsak ma délelőtt halt meg Kossuth- 
utca 28. szám alatti lakásán Jámbor Istvánná 
56 éves özvegy asszony. Jámborrá is hétfőn 
délelőtt vett a mérges gombákból s aznap dél­
ben készített azokból ebédet, amelyből ő és 
leánya, özvegy Papp Jánosné ettek. Mind a 
ketten hétfőn este tiz óra körül lettek betegek. 
Szóltak Legányi Gyula drnak, aki a házban 
lakik s aki azonnal gyógykezelés alá is vette 
a két nőt. Jámbornén azonban már nem lehe­
tett segíteni, inig özvegy Papp Jánosnét az or­
vosi beavatkozás meg tudta menteni az élet­
nek, bár Pappné még mindig súlyosan beteg.
E két esetet ma jelentették be a rendőrségnek, 
ahonnan Tiszay Zoltán dr. azonnal a helyszí­
nére sietett, de Jámbornét már nem lehetett ki­
hallgatni, mert a rettenetes kínoktól eszmélet­
len állapotban volt s nem is tért magához.

A nyomozás eredménye szerint valameny- 
nvi mérgezési eset azoktól a gombáktól szár­
mazik, amelyeket a két józsai kis leány hozott 
be és adott el a Rákóczi-utcai piacon. A bete- 
gedések mind hétfőn történtek és este jelentkez­
tek a betegeken a mérgezésnek kínos tünetei. 
A két kisleány kedden délelőtt is megjelent a 
piacon gombákkal, de ekkor már az előfordult 
megbetegedések folytán a rendőrség_ is figyel­
messé lett és orvost küldött ki a piacra, aki 
az összes ott talált gombákat elkobozta és ezek 
közt a két alsójózsai kisleány gombáit is. A 
megejtett vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy ezek a gombák legnagyobbrészt ehető 
tinóm- és kenyérgombák voltak, de ezek között 
is volt 3 darab gyilkos galóca és egy darab 
hány tató galambica. A piacon ekkor már nem 
adhatták el, de nincs kizárva, hogy már addig 
vásárolt valaki tőlük, mig a piacra hozták a 
gombákat.

A rendőrséghez — miután a lakosság

figyelme a gombamérgezésre a lapok közlemé­
nyei folytán felhivatott — több bejelentés ér­
kezett arról, hogy egyes helyeken a kültelke­
ken gombákat gyűjtenek és eladják. A rendőr­
ség több helyen kiszállt, házkutatást tartott s 
egy helyen talált is egy nagyobb kosár már 
szárított kenyérgombát, amelyben néhány da­
rab gyilkos galóca és hánytató galambica volt. 
Ezeket a gombákat megsemmisítették. A nyo­
mozás még mindig folyik a gombamérgezések 
•szúrnának megállapítása végett.gfej"
Li'Akasztófa helyett 
négy évi súlyos börtön

A rabló 16-os huszár büntetése
Nagy feltűnést keltett a tavaszszal Debre­

cenben egy rablótámadás, melyet három ka­
tona követett el egy debreceni ember ellen. — 
Március elején történt, — mint akkor részle­
tesen beszámoltunk róla — hogy Vitás Elek 
16-os huszár két katona társaságában a nyílt 
utcán leteperte Léka István debreceni lakost és 
280 koronáját elrabolta. Vitás Eleket elfogták, 
egyik társa eltűnt, a másik pedig időközben ön­
gyilkos lett. A temesvári hadosztálybiróság igy 
csak Vinis Elek felett ítélkezhetett. A hadosz­
tálybiróság a huszárt rablás büntette miatt fáj­
téi általi halálra Ítélte. Az ítélet ellen a vádlott 

í és védője a bécsi legfelsőbb katonai törvény­
székhez semmiségi panaszt jelentett be.

Mint Bécsböl táviratozzák, a legfelsőbb 
katonai törvényszék Fiedler báró tábornok el- 
nölésével és Neubauer tábornok-hadbíró veze­
tése alatt a napokban tárgyalta ezt az ügyet. 
A legfelsőbb katonai törvényszék a temesvári 
hadosztálybiróság halálos ítéletét négy évi sú­
lyos börtönre változtatta át. A legfelsőbb bíró­
ság az ítélet indokolásában kimondta, hogy a 
katonai büntetőtörvénykönyvnek a háború ide­
jére szóló súlyosbításait csupán a hadműveleti 
területeken elkövetett bűncselekmények esetén 
lehet alkalmazni; minthogy pedig Debrecen, 
ahol a bűncselekményt a vádlott elkövette, a 
mögöttes országrészben fekszik, a bíróság az 
ott elkövetett bűntettre sem alkalmazhatta a 
legsúlyosabb ítéletet.

— A képviselöház ülése. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: A képviselőház ma folytatta az 
adójavaslatok tárgyalását. Vázsonyi Vilmos, 
Springer Ferenc és Sághy Gyula beszéltek, 
mind a hárman a javaslatok ellen. Az ülés vé­
gén Sándor János belügyminiszter törvényja­
vaslatot nyújtott be a fiumei rendőrség államo­
sításáról, egy másikat pedig Csepel szigetnek 

I a budapesti rendőrség hatáskörébe való bevo­
násáról.

8KIHHA»

— Sz. Zsigmondy Anna vendégszereplése 
az Urániában a tegnap esti premiéren zajos si­
kert aratott. A gyönyörű primadonna annyit 
fejlődött utolsó debreceni szereplése óta, hogy 
bámulatba ejtette hallgatóit. Énekművészeié 
úgy ragyog, mint a brilliántjai, pedig azok 
ugyancsak ragyognak. Előadási művészete elő­
kelőén Ízléses, szinte irigyeljük a nagyváradiak­
tól. P e r é n y i Kálmán is szép haladásról tett 
tanúságot és úgy táncol, hogy ebben Rátkayt 
is felülmúlja. — A film-műsorban Dorrit Weix- 
ler egy kitűnő bájos vígjátékban szerepel, mig 
a Jud ás cimii dráma szenzációs hatású. Je- 

j gyek reggel 9 órától válthatók.
— Kiíiinö film-niiisor az Apollóban. Az 

Uranus helyiségében — Korona-passage (Csa­
pó-utca) — vendégszereplő Apollónak ma első­
rendű és kiváló film-műsora van, melyek közül
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a „Sárga liliom“ cimii négy felvonásos társa-1 
dalmi szinmti hatásokban gazdag jeleneteivel es 
a színészek művészi játékával emelkedik ki. A | 
kisérő műsor is minden tekintetben^ dicséretre, 
méltó. Az előadások ma 5. 7 és 9 órakor kéz 
dődnek.

HIBEH
# sít sít

— Bethmann-Hollweg és Jagow a király­
nál. Bécsből táviratozzák: A király ma délben' 
kihallgatáson fogadta Bethmann-HoUwcg német, 
birodalmi kancellárt és Jagow külügyi állam-1 
titkárt.

Becs, augusztus 11. Bethinmn-Hollweg 
kancellár és Jagow államtitkár ma délelőtt az 
Imperial-szállóban levő lakásukról a külügy­
minisztériumba hajttattak, ahol két óra hosz- 
szat tanácskoztak Burián István báró közös; 
külügyminiszterrel. A német államférfiakat dél-' 
után fél kettőkor Burián báró külügyminiszter 
dejeuner re látta vendégül, este pedig 
Tschirschky német nagykövethez voltak hiva-; 
latosak vacsorára.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 13-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Molnár 
Ferenc segédlelkész, délután Konrád Zoltán t 
segédlelkész: a Kistemplomban délelőtt Konrád , 
Zoltán segédlelkész, délután Márton Sándor j 
segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban dél- ! 
előtt K. Tóth Kálmán lelkész, délután Uray . 
Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban dél-, 
előtt Szele György lelkész, délután Molnár! 
Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban 
délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Pinkóczy 
Gusztáv segédlelkész; a homokkerti imaház­
ban délelőtt Kovács János vallásoktató lelkész.

— A király születésnapja. Debrecen város 
közönsége a szokásos lojalitásssal és fiúi szei e- 
tettel ünnepli meg ez idén is királyunk szüle­
tésnapját. A templomokban tartandó hálaadó 
istentiszteletek sorrendjére vonatkozóan ma 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester a 
következő értesítést adta ki: ..A helybeli egy­
házak és hitfelekezetek vezető férfiúival tör­
tént megállapodás alapján tisztelettel van sze­
rencsém értesíteni, hogy Őfelsége Első Ferenc 
József apostoli királyunk születésének ez év- 
fordulatí napján, folyó augusztus hó 18-án 
pénteken a reformátusok nagytemplomában 
reggel 8, a római katolikusok templomában 9, 
a görög katolikusok templomában 9 és fél, az 
ág. evangélikusok templomában 10, az izraeli­
ták Deák Ferenc-utcai templomában 10 és fél 
és végül szintén az izraelitáknak Pásti-utcai 
templomában 11 rakor hálaadó istentiszteletek 
tartatnak. A sorrend ilyen megállapítása és be­
osztása arra tekintettel történt, hogy e nagy 
naphoz illően és méltóan a közhatóságoknak és ; 
különböző vallásfelekezetüeknek kölcsönösen 
legyen alkalmuk a hálaadó istentiszteleteken 
résztvenni és egymás iránti megbecsülésüknek 
ilyen módon is kifejezést adni. Gyülekezés a 
város székházának nagytermében reggel 7 és 
fél órakor.“

— Kitüntetések. A király megparancsolta, 
hogy Brück Miklós dr. 39. gyalogezredbeli se­
gédorvosnak a legfelsőbb dicsérő elismerés tud- 
tul adassék, egyben Träger Hugó dr. 39. gya­
logezredben népfölkelő segédorvosnak a koro­
nás arany érdemkeresztet adományozta.

— A városok nem részesednek az uj adók­
ban. Megírtuk annak idején, hogy Debrecen 
város közgyűlése Pozsony wáros törvényható­
sági bizottságának kezdeményezésére szintén 
fölirt a pénzügyminiszterhez, hogy az uj jöve­
delemadó és vagyonadó bevételekből a váro­
sok is részesedjenek és igy a nyomasztó nagy 
terheket el tudják viselni. Mint Pozsonyból je­
lentik, a föliratra Teleszkv János pénz­
ügyminiszter válaszolt és arról értesítette Po­
zsony városát, hogy az u j adók jövedel­
méből a városokatnem részesítik, 
mert a bevételekre az államnak van szüksége. 
Bálint, Kök én vési Imre, Nagy Sándor, Periot 
Salamon, Oláh István, Potári József, p. Szabó 
Sándor és Szabó Antal honvédeknek a 3._ hon­
védgyalogezredben a bronz vitézségi érmet 
adományozta.

— Katonai kinevezés. A hadsereg topa 
rancsnokság Rázsó Kázmér 3. népfölkelő gya­
logezredbeli főhadnagyot századossá ne­
vezte ki,

— Szerelem vasúti jegyért. A debreceni 
törvényszék ma Ítélkezett Herczeg Róza ar­
tistanő fölött, akinek ügyében a fotárgyalást 
már több ízben el kellett halasztani, mert al 
landó lakóhelye nem lévén, nem lehetett tolta 
lá!ni. Végre Kalocsán fogták el s onnan kísér­
ték Debrecenbe. Herczeg Róza 1915. április 
havában Debrecenből Szolnokra utazott és 
pedig jegy nélkül. Amikor a kalauz a jegyet 
kérte tőle, kijelentette, hogy sem jegye, sem 
pénze nincsen. Ellenben szerelmes nyájasság­
gal mosolygott a kalauzra, aki azonban nem 
reagált a kínálkozó Mosolyra s követelte a je­
gyet. Erre Herczeg Róza olyan botrányt csa­
pott," hogy a vasútról csendőröknek kellett le­
szállítani," akik aztán megtették ellene a följe­
lentést. így került a bíróság elé. amely két heti 
fogházra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte.

_ Debreceni hösök kitüntetése. Az illeté­
kes csapatparancsnokok Tóth Imre szakasz 
vezetőnek. Szabó Gábor, Torday Gábor ör- 
vezetőknek, Dénárt Máté népfölkelőnek, Nagy 
János honvédnek, Vida István népfölkelőnek, 
Deuter Ádám, Törő Imre tizedeseknek. Ba­
kos Mihók János, Bátori Sándor. Bereczki Ist­
ván. Rragyc Viktor, Egri Benjámin, Gálhoffer 
Pál, Gönczi Zsigmond, Győri István, Helmecz!

Ipré bfriftések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

tsatvar: fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Á/aBjaf-MÍifük
Hrllláüsf, «tiooteaiel ftn. Meghívásra hás- 
hét le ailMegy Steine» HIMly,Csökönéi.*. SÍ.

Poros*
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház 
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Tspotálv-tclep 1. Tele­
fon 779.

Cipóvásór!
Tömegvétel folytán min­
denféle cipők legolcsób­
ban beszerezhetők. Ame­
rikai egész sevró varrott 
női cipő 70 korona Kézi­
munka cipők nagyválasz­
tékban. Hadiözvegyek, 
rokkantak, katonák, hi­
vatalnokok, vasutasok­
nak árengedmény. Nagy 
cipőáruhoz, Matvan-u. 8.

Kifutó fiú felvétetik 
&, kiadóhivatalba#«.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

Hsljiségválioztatáí.
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy évti­
zedek óta fennálló, jó hírnévnek 
örvendő
fűszer-, gyarmat-, festék- és 
rövidáru na gyk ereske élésemet

Oágenfsld-tér 7, sz. a.
a Nemzetf. Nagy Bazár volt 
helyiségébe helyeztem át.

Teljes tisztelettel
LINDENFELD J. JENŐ.

, Lakás,
háromszobás, fürdőszo­
bával, parkírozott ud- 

1 varban kiadó. Arany 
János-utca 20.

, íálogeédníát, 
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert, veszek 

I és olcsón eladok. Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

■ iemáne
clmtábla megrendelhető 
Softraan és Kronovits I cégnél Piac-u. 49.

ELADÓ
Ml 831

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szafonlámpa, 1 tau/ós 
gyöngyrojtos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz 
tér, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáén sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló
felvétetik Félegyházy 
János füszerüzletében.

U| clpóllslet!
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő­
áruház . Mindenféle 

cipők legolcsóbban be­
szerezhetők. Saját készí­
tésű cipők olcsón. Méret 
után vállalok. Hivatal­
nokok, vasutasok, kato­
nák, rokkantak és hadi­
özvegyek árengedmény­
ben részesülnek. Vevő­
imnek talpalok, javítok, 
fejelek.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben
lévő 190 hold föld 
taryával,

Mikepércsi utón 4 hold 
föld,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

15 darab
6 hetes kacsa eladó. 
Sestakert, Komlóssy ut 
54. sz.

Megjelent
Uray Sándor ref lelkész

il
höSEinlt sirhalntóro

vigasztaló és megnyug­
tató könyvecske

10-lk kiadása.
Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Eladó
kisüstön főzött, első­
rendű minőségű ;

Cft f

W r-'llV"

50% a szappannak, 
a munkaidőnek.
Nincs kefélés és dór-1 
zsölós. Háromszoros' 
tartóssága a ruhának.
A kezeket nem rou 
gálja, szavatosság, ba 
a rozsda eilen bizto­

sított világhírű és 
számos magasabb kö­
rökben, kitűnő ered- ; 

ménnyel használt
6CSB2. sz. a. szabadalmazott'
„OROSZLÁN“!
lianyomDa kózimosúgóppcl *

mossa, öblögeti és 
kékiti a ruhát.

Ára 22 korona bflrmentvc.!
Rendelések az összeg ! 
előzetes beküldése 

mellett.
Csakis az ..OROSZLÁN“ víd- 

isBiyal Rllátott valódi, 
llténzaloktól óvakodjunk I

Egyedárusitás:

Weisz József
Budapest, VI., Byá"-utca 20

Telefon ; 71-01.
Sürgönyeim : 0 Imái.!

hektoliter-számra vagy 
kisebb mennyiségben

Psruszlay Lászlónál, Hunyady-utca 3. sz.

Scmessy László cég
Hajduvármegye szállítója

Hgrisnpkí Zsebkendők, 
Kötényük, Ingek,

Gaiiórak, Kézelők
óriási raktára!

Nyomatott Hoffmann és ronoviiz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a fiipostával szemben.


